

湖北的學生，您們好、我們又見面了

八月十八號來到了武漢進行第二回的遴選，今年收到了四十三份申請書；桂教授更簡報了受助學生的最新情況，去年有五名受助學生高中畢業，並考上了大學。有四名受助學生大學畢業，也找到了工作。另外，去年申請獲批的六十三名學生，有一部份因成功拿到學校的獎學金，所以沒有支取助學金。



第二回遴選



少一點對愛滋病的歧視、
多一點對愛滋病的接納…

“是你給了我希望、是你給了我陽光、是你讓我覺得這世界沒有拋棄我、是你給我面對困難的勇氣！”

一封封會說話的申請書在我面前打開：信中、我感受到筆者仍受著爸媽離逝，或親人受愛滋病折騰的痛苦，家庭經濟拮据、面臨絕學的憂慮；然而、他們求學的渴望卻沒有絲毫的退減；反之、卻看到他們那份堅持要在不平路上，努力向前的勇氣！我們一眾委員都為之感動，希望之友基金會有這機會於武漢展開助學計劃、啟動你們應有的見證陽光生命、真的是我們的福氣。

探訪溫馨家園

溫馨家園的一個會議室內，坐著數名等候遴選結果的學生和家長，他們臉上滿是忐忑的表情。

“成功考上了西安電子科技大學，待會就坐火車去上學；我能得到助學金嗎？”

“三峽大學土木工程科錄取我了，我的申請獲得批准嗎？”

“收到了長沙航空工程技術學院的入學信了，我能得到資助繼續升學嗎？”



“很開心，能跟你們見面，你們的申請都獲得批准了，不要為學費擔心哦、只要專心念書，基金會是願意資助你們念完整個大學課程的。”

三位學生臉上即時換來了笑容，他們對基金會的到訪，由開始的緊張擔憂，很快就轉為從容舒心，更承諾明年要領我們在隨州觀光呢！

隨州家訪

『媽媽病了、爸爸肩膀上的重擔我幫不上、你們的助學基金讓我可繼續上學、感謝基金會的關愛。』年青人紅著



眼、彎著腰、握著手表達他對基金會的謝意！

『爸爸媽媽賣血、建了這間房子，可卻感染了愛滋病、媽媽更離開了，』男孩去年獲得基金會助學金的資助，念了一年書，今年暑假從學校回家陪爸爸、他真的不一樣了、有了自信，跟我們有說有笑，不再是低著頭，沉默無聲的小孩子。

『兩兄妹在外念書、爸爸媽媽歡迎我們到訪、開了一個大西瓜邀請我們品嚐。』好甜、好味道啊！他們的笑容比西瓜還甜呢！

『妹妹沒錢交學費、去外面打工了！某些原因、哥哥今年可不一定能繼續升學呢！』教授很緊張說：“妹妹不實習就拿不到畢業證、找工作可不一樣啊！你想繼續升學，基金會可以幫助你；這是我的電話號碼、有困難、可找我；請把你的名字寫給我、能聯繫到妹妹嗎？和妹妹一起來找我好嗎？”看到桂教授對學生的關愛、勞心勞力、以身作則、感動了我們眾委員；教授、我們衷心的感謝您。

從分享看到了陽光生命

“一個有堅定信念的人，在為理想而奮鬥的過程中，在啟航的那一刻，他早已為自己封鎖了後退的路…”是一位已接受了六次手術、對生命抱著希望的年青人向自己發出的承諾！他今年獲得大學的取錄了，非常高興！

“過去我是一顆頑石，今日那刺手的利角在學校裏慢慢經過琢磨而變得滑溜；明日我要成為一顆平穩的磐石、作社會有用的基石！一名受助學生用三種不同的石頭，形容他自己在生命成長的改變，真有意思呢！

“失去了父親、我失去了方向、如同向日葵沒有了太陽、不知往何方展開！然而、有了基金會的幫

助，讓我不再感到孤獨、生命有了希望！我會茁壯成長的”，女同學溫柔的聲音裏，卻聽到高昂的戰鬥力哦！

“我的成長也是很困難的，願下面的一句話互相勉勵：『寶劍鋒從磨礪出、梅花香自苦寒來』”，一位志願者對受助學生的祝福和鼓勵，讓席間每一位同學都感受到那份強盛的生命力

要暫時告別了，捨不得你們、謝謝你們的祝福，加油！明年再見！



你們的生命宣言、鼓勵了我們！
這一份禮物、很厚呢！

無私大愛

希望之友會於2008年黃河行和2010年大漠行的籌款目的是資助湖北省愛滋病

孤兒們上高中，諗大學！行『知識改變命運』的主旨。此活動已撥入本會長期發展的项目。

希望之友會資助湖北省愛滋病孤兒們升學，計劃每年舉辦一次學生聯誼會，讓大家有機會接觸一下，增進了解和建立感情，今年我有幸參加，認識了此項活動的推動者桂希恩教授，一眾幫忙的工作人員，義工和受助學生們，給我領略了何謂：無私大愛。

於此項活動在籌備時、已於會長那裡得知桂教授是位得高望重的學者，畢生研究傳染病學，更對國家的愛滋病情況由發現，醫治，控制，教育，皆不遺餘力，心裡早對教授敬仰萬分，但今次親自認識了他，使我重新認知這世上竟然還有真真正正不求什麼，只知付出的大愛！幾天裡，桂教授陪着我們到鄉間探望受資助家庭，他對家長們、學生們關切慰問，雙手握住小孩的手，親手給予名片，着學生們有何困難可直接與他聯係，甚至可代打電話去學校。遇到有一學生的背景，有疑問，他立刻拿出本子記下姓名、地址、一切一切沒有假手於人，他的溫馨親和，謙遜有禮，如果不是以愛出發，可以如此無私嗎？因為桂教授發放能量，感染了中南醫院的員工、學生及我們，使這項活動順利完成，去年資助了62學生，今年增加到109學生，有桂教授的帶領，相信工作定能繼續下去。

跟學生的聯誼活動包括了兩項，晚上安排我們一起坐船游長江，期間與學生們看着繽紛夜景，伴着清涼晚風輕鬆對話，天南地北，無所不談，有問他們的抱負，無不目光炯炯，對前途充滿瞻景，那種自信於當今的八、九十後中難得一見，滿有信心爆棚之勢，真替他們打氣『我們的小弟妹呀！努力拼出一片屬於自己的天空啊！因為我相信世界是留給能負重擔的人』。

我覺得是次活動很有意義，因為給我們一個機會認識一下孩子，大家可以互相交流，並告知他們在遠處是有一群真正關心他們的人，我們不是說說或做表面工夫而已，而是真的從基層去了解他們，希望他們明白到世間是有愛的！

這次的參與使我獲益良多，從桂教授身上體會到金錢和財富不一定能摸到幸福，官職和地位也不一定能帶來真心的尊重，唯獨是無私的奉獻，才能折服任何人！

執委會委員馮麗珊

學生來信 (1)

尊敬的陳伯伯：

您好！我是2009年受您們「希望之友基金會」資助的湖北學生，在您們的資助下，我大三一年的學習生活已經順利度過，明天就開學上大四的課了，謝謝您們！

我非常感謝您們今年暑假不遠千里去我家看望我奶奶和父母，這是給他們心靈上和感情上最大的支持和關心，我由衷地感謝您們！

最近，我大三下學期的學習成績出來了，大三下學期的加權成績是88.6分，比大三上學期的加權86.47分有很大提高；大三全年加權平均分是87.63分，比大二全年加權平均分79.28分高8.35分。正是在你們的關懷和援助下，我才取得如此大

的進步，謝謝您們！

我目前是在準備考研究生。大四的課程比較少，我也將把更多的時間放在考研複習上，爭取繼續深造的機會，使自己變得對社會更有價值，更有創造力，以回報父母、恩人和社會！

提前祝您們中秋節快樂、十一國慶日快樂！

學生來信（2）

陳叔叔：

您好！傳統的中秋節就要到了，在此，要祝您們節日快樂！簡單的問候和言語，帶去我真心的祝福。

現在挺好的，生活很充實，因為參加了學院的協會，所以時間安排得特別的緊，偶爾會覺得有些累，但是總是比無所事事，虛度光陰感覺有意思些。後來，一個人聽我們一起唱的那首《和你一樣》的時候總是會不知不覺地流淚，就想起那天的場景了，總在你們身上看到父親的影子，卻不再像一兩年前一樣放不下對父親的感情，我想，這對我來說應該是好事，總是沉浸在對過去的回憶中和遺憾中，是無法好好過眼前的日子的吧！只是，總還是會在想起“樹欲靜而風不止，子欲養而親不在”的時候，無法抑制心中的難過。曾經設想過在父親晚年的時候要陪他做的事情，好像只能成為永遠的念想了。

不過，我總記得，我並不孤單，我身邊有像你們一樣用真心愛我關心我的人，這就足夠彌補一些無法改變的遺憾了。

希望你們一切都好，健康、幸福，工作的時候要注意身體。也期待著你們下一次的大陸之行。

祝你們工作順利！

武漢理工大學